西藏各地纪念民主改革和百万农奴解放61周年

本报拉萨3月28日电(记者袁泉、徐驭尧) 为纪念西藏民主改革和百万农奴解放61周年,西 藏百万农奴解放纪念馆网上展馆面向广大网友开 放。截至3月28日凌晨,点击量已突破50万次。 本次展览以新媒体平台为依托, 运用全景观展技 术,以近300张照片、10多条视频以及近400张图 文史料, 生动再现实体展馆展览全貌。

在那曲,全市干部群众代表举行升国旗唱国 歌仪式,降重纪念西藏民主改革和百万农奴解放 61周年。在山南市,乃东区克松社区群众白玛旺 久带着孙子参观西藏民主改革第一村陈列馆。"以 前农奴完全没有自由,住的就是这样的草棚子。" 在陈列馆里, 祖孙俩边走边聊。在日喀则市江孜 县江热乡班久伦布村,村民们集体观看话剧《不 准出生的人》。近两个半小时的演出,向观众讲述 了旧西藏农奴的悲惨生活。如今, 富裕起来的当 地群众纷纷盖起二层新房,家家户户屋顶上的五 星红旗迎风飘扬。

在林芝, 西藏出入境边防检查总站林芝支队 通过"西藏新旧社会对比"图片宣传栏等方式, 宣传党的民族政策、边境管理制度、治安管理法 规等内容。在"西藏和平解放第一村"昌都市江 达县岗托镇岗托村,家家户户自发换上崭新的五 星红旗。在阿里地区,教育系统组织学生开展以 "学回信,感党恩,爱家乡"为主题的手抄报比赛 活动,一幅幅生动的手抄报传递了孩子们对祖国 的热爱和感恩之情。

湖北鄂州火车站复工专列见闻-

出家门 登车门 入厂门

本报记者 张远晴

"在家待了两个月,终于可以开

在湖北鄂州火车站, 林先生正 拖着行李箱带着爱人、孩子排队进 入车站。见到记者,他晃了下手上 的两张特殊"车票",上边写着"团 体旅客证",标注了日期、姓名和车 次座位。这是这段时期乘坐鄂州出 省复工专列的凭证。

"目前复工申请很方便。只要有 个人健康码,跟社区提出申请,一 天不到就批复下来了。"林先生说。

3月25日13时,第5趟从鄂州出 发的复工专列载着1300余名复工人 员启程,此行目的地是深圳。记者 在现场看到,上千名务工人员按不 同车厢排队候车,秩序井然,像林 先生这样拖家带口的不在少数。

46岁的刘女士也是这趟专列的 乘客。她正在站前广场和前来送行

的家人告别。"今年除夕,我和家人在乡下老家 一起吃了顿年夜饭,因为疫情影响,从此就再 也没见过面。"刘女士说。她没想到时隔近两个 月的再会,会是在送她回深圳复工的火车站前。

张女士和丈夫在深圳一家公司工作,今天 也是他们启程返工的日子。"这两个月只能在家 办公,公司会发一些保底工资。"张女士说, "还是想早点回深圳工作。"

今天这趟复工专列 K4655 到达深圳需要 14 小时, 出发前, 每位务工人员还领到了当地社 区或乡镇发放的一个爱心礼包。张女士打开礼



图为务工人员排队进站。

本报记者 张武军摄

包,里面有两个苹果、两瓶矿泉水和两桶方便 面。"东西不多,但挺暖心的。"张女士说。

在车站广场, 鄂州市汀祖镇党委书记洪松 正在送别镇里即将出发的300多名务工人员, 爱心礼包就是镇里送的。洪松告诉记者, 汀祖 镇约有1万名外出务工人员,通过这5趟专列, 镇里先后有800多人踏上了返工之路。加上大 巴包车、自驾等不同形式出省,"镇里能出去的 务工人员都出去了。"洪松说。

从3月初开始, 鄂州市防控指挥部开始着 手筹划"点对点,站对站"输送复工人员,并

集中全市人社、交通、公安等部门 和各区工作力量,为输送工作提供 全方位保障。

3月8日, 鄂州市人社部门推出 自己开发的信息采集系统,用4天时 间广泛搜集了7万多条复工需求信 息,并安排人员摸排、核实、登记 辖区内返岗务工人员信息,重点核 实身份证、用工单位或社区接收证

"很多乡镇工作人员熬通宵整理 复工需求信息,尽快反馈给市里。" 鄂州市劳动就业中心主任张易回忆 说,"摸清务工人员底数后,我们还 积极与广东、浙江等输入地区建立 劳务合作机制,保证能送得出去。"

3月19日,随着疫情防控形势 逐渐好转, 鄂州市成为疫情低风险 地区,复工复产迫在眉睫。

鄂州市人社局党组书记、局长 叶祥明介绍说:"市委市政府积极通过省防疫指 挥部与国家铁路集团协调,从3月22日开始, 短短4天内, 鄂州协调铁路部门开通了5趟出省 的复工专列, 共运送务工人员5100余名。"

为了保证务工人员出行安全,每趟专列安 排了2名公安干警、2名医生和2名人社部门工 作人员随行,并设置了隔离车厢,以应对可能 的突发情况。到站后, 当地鄂州商会还负责接 收和服务工作。"从出家门、进站门,到登车 门、入厂门,保证全流程无缝衔接,确保返岗 复工人员安全抵达,顺利复工。"叶祥明说。

全国党员支持抗疫自愿捐款

82.6 亿元

本报北京3月28日电(记者姜洁)响应党中央号召,连日 来,全国广大共产党员继续踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控 工作的支持。据统计,截至3月26日,全国已有7901万多名党员 自愿捐款82.6亿元。捐款活动仍在进行中。

享受失业保险稳岗返还企业

146 万户

本报北京电(记者叶紫)人社部副部长游钧日前在国务院政 策例行吹风会上介绍,截至目前,今年已有146万户企业享受失业 保险稳岗返还,金额达222亿元,惠及4951万职工,受益企业的 户数已超过去年全年。

滞留湖北的北京人员返京

7098名

据新华社北京3月29日电(记者丁静)北京市重点站区管理 委员会副主任、新闻发言人毛军29日在北京市新冠肺炎疫情防控 工作新闻发布会上说,3月25日至28日,已有7098名滞留在湖北 的北京人员乘坐12趟高铁返京。整个过程闭环管理、安全有序、

援蒙古国抗疫物资交接



中国政府援助蒙古国第一批抗疫物资3月28日在蒙首都乌兰巴托顺 利交接。图为交接仪式现场。 嘎日迪摄 (新华社发)

中国支援老挝巴基斯坦尼泊尔抗疫

据新华社万象3月29日电(记 者章建华)中国抗疫医疗专家组29 日抵达老挝首都万象。专家组同时 随机携带了医疗救治、防护物资及

中西药品等中方捐赠的医疗物资。 据新华社伊斯兰堡3月28日电 (记者刘天、蒋超)中国政府赴巴 基斯坦抗疫医疗专家组28日抵达 巴基斯坦。专家组由国家卫生健康 委员会组建、新疆维吾尔自治区选

派, 共有8人, 分别来自自治区疾

控中心、自治区人民医院、新疆医 科大学第一附属医院、自治区中医

据新华社加德满都3月29日电 (记者周盛平) 中国驻尼泊尔大使侯 艳琪29日将中国各方捐赠的防疫物 资正式移交给尼泊尔,物资包括口 罩、体温计、防护服、检测试剂 等,总重约3吨,由尼方派专机从 广州运回。一同运达的还有尼政府 采购的超过12吨医疗物资。

两个援外专家组完成任务回国

本报北京电(记者叶紫)据中 国红十字会消息,中国红十字会赴 伊朗志愿专家团队顺利完成既定任 务后,日前回国。在伊朗期间,志 愿专家团队与伊朗相关部门和世界 卫生组织沟通合作, 分享中国抗疫 经验,支持伊朗疫情防控,取得积 极效果,受到当地政府和民众的欢 迎和赞赏。

中国首批赴意大利抗疫医疗专 家组顺利完成既定任务后,日前回 国。在意大利期间,专家组与意大利 卫生部、红十字会、科研单位、专科医 院等机构深入交流,分享中国抗疫经 验。专家组深入一线,特别是在疫情 严重的伦巴第大区、拉齐奥大区、威尼 托大区,与意方探讨有效防控和诊疗 方案,有力支持了当地疫情防控。

湖北民航复航! (新华社安地机场国 (大) (大) (大)

战疫最前沿

联合国副秘书长:

中国向全球发出抗疫合作和信息共享信号

联合国副秘书长洛科克近日表示,中国领导人在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会 发表的重要讲话,向国际社会发出了加强抗击新冠肺炎疫情国际合作、实现信息共享及共同开 发抗疫药物的信号。洛科克说,他认为中国领导人所有重要论述和观点都是在加强合作的大背 景下阐述的,充分向国际社会展示了中国与其他国家加强合作、共同应对新冠肺炎疫情这一重 大挑战的决心。 ——来源**:新华社**

《柳叶刀》刊文:

学习中国抗疫经验至关重要

英国《柳叶刀》周刊网站3月28日刊登了题为《新冠肺炎:学习经验》的文章。文章认为,在许 多国家经历疫情高峰或为疫情高峰做准备的同时,人们也越来越认识到集体行动和社区的重要 ——来源:参考消息网 性,并指出中国的经验对于了解如何安全地取消管控措施至关重要。

(本报编辑 韩维正 张一琪整理)

一带一路新闻合作联盟发出公开信倡议-

恢月

图九 为日

北湖

当武

山汉 机天 场河 地机

陶勤场

摄指其

共筑抗疫防线 共建健康丝路

本报北京电 "一带一路"新闻合作 联盟秘书处日前在北京面向全球成员单 位发出《共筑抗疫防线 共建健康丝路》 公开信,倡议联盟成员单位积极发挥媒 体作用,继续报道准确可靠的抗疫信 息、多向公众传递团结和支持的信息、 秉持媒体责任和人类道义,推动"一带 一路"共建国家在这场全人类与病毒的 斗争中风雨同舟、团结合作, 最终共同

公开信在"一带一路"新闻合作联 盟网站以中、英、法、西、阿、俄六种 语言版本发出,在联盟移动端平台以英 文版本发出。公开信指出,疫情面前, 没有任何一个国家能够独善其身。这场 战斗再次证明,世界各国命运相联、休 戚与共,人类社会本就是命运共同体。 "一带一路"合作所强调的和平合作、开 放包容、互学互鉴、互利共赢, 既有未 来长远性,也有现实紧迫性。

新冠肺炎疫情发生以来,"一带一 路"新闻合作联盟理事单位、成员单位 和参加"一带一路"新闻合作联盟短期 访学班的各国媒体予以高度关注,纷纷 在报道中积极评价中国为防控疫情采取 的果断有效举措, 呼吁反对各种不实言 论,促进疫情防控国际合作。

公开信希望联盟成员继续报道准 确可靠的抗疫信息,共同打击谣言和 虚假信息,真实、理性反映疫情变化 和抗疫进程,为各国抗疫提供客观公正 的舆论帮助,引导各国人民团结互助、 科学应对。

公开信倡议联盟成员关注和报道世 界各国守望相助、相互支持的故事, 传 递共同抗击疫情的暖新闻、正能量。

公开信呼吁联盟成员"捍卫生命的 权利,肩负防控的担当,尊重奉献与 牺牲,传递人民至上、生命至上的价 值理念"。

"一带一路"新闻合作联盟于2019 年4月23日在人民日报社举行首届理事 会议。目前已有来自98个国家的205家 媒体成为正式成员。人民日报社为联盟 理事长单位。